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Οικονομικά - Εταιρικά Νέα 
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Δεύτερες σκέψεις στην Αθήνα για πρόωρη έξοδο από το πρόγραμμα (Reuters) 
Εν μέσω ξεπουλήματος στο χρηματιστήριο Αθηνών και την αγορά ομολόγων, συνεχίζεται η συζήτηση περί της απόφασης 

της ελληνικής κυβέρνησης για έξοδο στις αγορές και το τέλος του μνημονίου, έτσι όπως το γνωρίζουμε. Είναι 

χαρακτηριστικό ότι οι εταίροι της Ελλάδας στη ζώνη του ευρώ πιστεύουν ότι η Αθήνα αλλάζει γνώμη σχετικά με το θέμα 

της πρόωρης εξόδου από το πρόγραμμα, τον επόμενο χρόνο, και μπορεί να ζητήσει μια πιστωτική γραμμή για να 

αντικαταστήσει τα κεφάλαια από το ΔΝΤ, μεταδίδει το Reuters επικαλούμενο ευρωπαίους αξιωματούχους.  Ειδικότερα, 

αξιωματούχοι της Ευρωζώνης δήλωσαν στο Reuters ότι η Ελλάδα φάνηκε να έχει δεύτερες σκέψεις για την επιστροφή της 

σε χρηματοδότηση μόνο από τις αγορές «έπειτα από την πίεση των ευρωπαϊκών δυνάμεων αλλά και των αγορών, οι οποίες 

ξεπούλησαν ελληνικά ομόλογα αυτή την εβδομάδα».  Οι αξιωματούχοι που επικαλείται το ειδησεογραφικό πρακτορείο 

είπαν επίσης ότι οι Ευρωπαίοι αντιστέκονται στην πίεση της Αθήνας για παύση του δανεισμού από το ΔΝΤ «το οποίο είναι 

αντιδημοφιλές στην Ελλάδα και προκαλεί πολιτικά προβλήματα». «Υπάρχει αναγνώριση από την ελληνική πλευρά ότι μια 

συνολική αποκοπή από τα προγράμματα της ευρωζώνης και του ΔΝΤ δεν είναι προς το συμφέρον τους», δήλωσε ένας 

αξιωματούχος. Αλλος αξιωματούχος της ΕΕ δήλωσε ότι η απότομη αύξηση των αποδόσεων στα ελληνικά ομόλογα είναι 

«προσγείωση στην πραγματικότητα» (reality check). Τέλος, όπως σημειώνεται στο δημοσίευμα: «αρκετοί αξιωματούχοι» 

δήλωσαν ότι οι συζητήσεις κατά τη συνεδρίαση του Eurogroup στο Λουξεμβούργο αυτή την εβδομάδα «βοήθησαν να 

αλλάξει γνώμη η ελληνική πλευρά». 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

ΤτΕ: Ταμειακό πρωτογενές πλεόνασμα €2,76 δισ. το 9μηνο 
Έλλειμμα 2,213 δισ. ευρώ κατέγραψε την περίοδο Ιανουαρίου-Σεπτεμβρίου 2014 το ταμειακό αποτέλεσμα της 

κεντρικής διοίκησης, έναντι ελλείμματος 8,88 δισ. ευρώ στην αντίστοιχη περίοδο του 2013. Σύμφωνα με την 

Τράπεζα της Ελλάδος κατά την περίοδο αυτή, τα έσοδα του τακτικού προϋπολογισμού διαμορφώθηκαν σε 34,45 

δισ. ευρώ, από 32,74 δισ. ευρώ πέρυσι. Σε αυτά περιλαμβάνεται ποσό ύψους 1,310 δισ. ευρώ από αποπληρωμή 

προνομιούχων μετοχών, ενώ δεν περιλαμβάνονται 62 εκατ. ευρώ από τη μεταφορά των αποδόσεων ομολόγων 

του Ελληνικού Δημοσίου από τις κεντρικές τράπεζες του Ευρωσυστήματος. Όσον αφορά στις δαπάνες του 

τακτικού προϋπολογισμού, στις οποίες περιλαμβάνονται και δαπάνες ύψους περίπου 312 εκατ. ευρώ που 

αφορούν την αποπληρωμή ληξιπρόθεσμων οφειλών, καθώς και δαπάνες ύψους 451 εκατ. ευρώ που αφορούν τη 

συμμετοχή της Ελλάδας στον Ευρωπαϊκό Μηχανισμό Στήριξης, διαμορφώθηκαν σε 36,44 δισ. ευρώ, έναντι 

42,68 δισ. ευρώ την περίοδο Ιανουαρίου-Σεπτεμβρίου 2013. Το ταμειακό πρωτογενές αποτέλεσμα του κρατικού 

προϋπολογισμού ανήλθε την περίοδο Ιανουαρίου-Σεπτεμβρίου 2014 στα 2,75 δισ. ευρώ . Σε αυτό 

περιλαμβάνονται τα έσοδα από τη μεταφορά των αποδόσεων ομολόγων του Ελληνικού Δημοσίου από τις 

κεντρικές τράπεζες του Ευρωσυστήματος, αλλά όχι τα έσοδα από την αποπληρωμή προνομιούχων μετοχών, 

καθώς και οι δαπάνες που αφορούν στην αποπληρωμή ληξιπρόθεσμων οφειλών και στη συμμετοχή της Ελλάδας 

στον Ευρωπαϊκό Μηχανισμό Στήριξης. 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Πιθανή η υποβάθμιση του αξιόχρεου της Γαλλίας, σύμφωνα με τον οίκο Fitch 
Στο ενδεχόμενο να υποβαθμίσει το αξιόχρεο της Γαλλίας (negative watch), από το AA+ που είναι σήμερα, 

αναφέρθηκε με ανακοίνωσή του ο οίκος Fitch, σημειώνοντας την εξασθένηση της οικονομικής κατάστασης της 

χώρας. Δημοσίευμα της εφημερίδας Wall Street Journal αναφέρει ότι η κίνηση του Fitch ακολουθεί την 

υποβάθμιση από τον οίκο Standard & Poor's την Παρασκευή της προοπτικής του γαλλικού αξιόχρεου - σε 

αρνητική από σταθερή - και προκαλεί περαιτέρω αμφιβολίες όσον αφορά την ικανότητα του Γάλλου Προέδρου 

Φρανσουά Ολάντ να βελτιώσει την οικονομία της χώρας.  Ο Fitch είχε προγραμματίσει να επανεξετάσει τον 

Δεκέμβριο την πιστοληπτική αξιολόγηση της Γαλλίας, αλλά στην ανακοίνωσή του αναφέρει ότι το σχέδιο του 

προϋπολογισμού της χώρας - που δόθηκε την 1η Οκτωβρίου στη δημοσιότητα - κατέστησε αναγκαίο να γίνει 

αυτό νωρίτερα. Ο Fitch σημείωσε ότι η γαλλική οικονομία υστέρησε το πρώτο εξάμηνο του έτους σε σχέση με 

τις προσδοκίες τόσο του ίδιου του οίκου όσο και της κυβέρνησης. Ο οίκος αναμένει τώρα ότι το Ακαθάριστο 

Εγχώριο Προϊόν (ΑΕΠ) της χώρας θα αυξηθεί 0,4% το 2014 και 0,8% το 2015 έναντι της προηγούμενης 

πρόβλεψής της για αύξηση κατά 0,7% και 1,2%, αντίστοιχα. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 
«H δημοσιονομική πολιτική είναι ευθύνη της κυβέρνησης» 
Η δημοσιονομική πολιτική είναι ευθύνη της κυβέρνησης, πόσο μάλλον την εποχή της κρίσης, που οι σχετικές αποφάσεις 

αφορούν την επιβίωση της χώρας, επαναλαμβάνει ο υπουργός Οικονομικών, Γκίκας Χαρδούβελης, σε έγγραφό του που 

διαβιβάστηκε στη Βουλή, ύστερα από ερώτηση που είχε καταθέσει ο πρόεδρος των Ανεξάρτητων Ελλήνων Πάνος 

Καμμένος. Ο κ. Καμμένος είχε καταθέσει ερώτηση στον πρωθυπουργό Αντώνη Σαμαρά, έπειτα από δηλώσεις του κ. 

Χαρδούβελη, στο Γενικό Συμβούλιο του ΣΕΒ, για τη λύση που αναζητά η κυβέρνηση μετά τις δικαστικές αποφάσεις για τα 

ειδικά μισθολόγια. Ο πρόεδρος των Ανεξάρτητων Ελλήνων είχε επικαλεστεί δήλωση του υπουργού Οικονομικών πως «οι 

πολιτικοί αποφασίζουν τη δημοσιονομική πολιτική και όχι η δικαστική εξουσία» και πως «έχει λόγο η Δικαιοσύνη για το τι 

είναι δίκαιο και τι είναι άδικο, αλλά δεν μπορεί να κάνει δημοσιονομική πολιτική». Ο πρόεδρος των Ανεξάρτητων Ελλήνων 

είχε καταγγείλει ότι «οι δηλώσεις αυτές αποτελούν κατάλυση του Συντάγματος» ζητώντας από τον πρωθυπουργό Αντώνη 

Σαμαρά να απαντήσει αν θα ανακαλέσει στην τάξη τον υπουργό Οικονομικών, προκειμένου να προασπίσει το ρόλο της 

Δικαιοσύνης. «Οι δικαστικές αποφάσεις που αφορούν τις απολαβές των δικαστικών και των ενστόλων, έχουν σημαντική 

επίπτωση στο μισθολογικό κόστος του Δημοσίου και άρα στη δημοσιονομική πολιτική της χώρας» αναφέρει στην 

απάντησή που διαβιβάζει στη Βουλή ο ίδιος ο κ. Χαρδούβελης και προσθέτει ότι «η δημοσιονομική πολιτική είναι ευθύνη 

της κυβέρνησης, πόσο μάλλον την εποχή της κρίσης, που οι σχετικές αποφάσεις αφορούν την επιβίωση της χώρας». 

«'Αλλωστε η κοινοβουλευτική μας δημοκρατία παρέχει τη δυνατότητα σε κάθε κυβέρνηση που έχει κερδίσει τη λαϊκή 

εντολή, να διαμορφώσει τη δημοσιονομική της πολιτική, μέσω της κατάρτισης και εκτέλεσης του Κρατικού 

Προϋπολογισμού» επισημαίνει ο κ. Χαρδούβελης και προσθέτει ότι «σε κάθε περίπτωση η κυβέρνηση σέβεται τις 

αποφάσεις της Δικαιοσύνης και αξιοποιεί όλα τα μέσα που της παρέχει ο νόμος, προκειμένου να αντιμετωπίζει τα ζητήματα 

που αφορούν την ομαλή εκτέλεση του προϋπολογισμού». 
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Η διαμάχη ΕΚΤ - Γερμανίας εμποδίζει την ανάκαμψη (Wall Street Journal) 
Σύμφωνα με σημερινό δημοσίυεμα της Wall Street Journal, η αντιπαράθεση μεταξύ της Ευρωπαϊκής Κεντρικής 

Τράπεζας, της Γερμανία και άλλων κυβερνήσεων της ευρωζώνης αποτελεί τροχοπέδη για την προσπάθεια της 

ευρωζώνης να ανακάμψει. Η εφημερίδα αναφέρει πως η νηνεμία που επικράτησε στις αγορές κρατικών 

ομολόγων τα τελευταία δύο χρόνια αφαίρεσε την αίσθηση του επείγοντος από τις συζητήσεις για την 

αναμόρφωση της ευρωζώνης.  Η Wall Street Journal επικαλείται απόψεις αναλυτών σύμφωνα με τους οποίους 

οι εθνικές κυβερνήσεις της ζώνης του ευρώ πρέπει να κατανοήσουν ότι η νομισματική πολιτική μπορεί να είναι 

επιτυχής μόνο όταν συνοδεύεται από διαρθρωτικές μεταρρυθμίσεις και υπεύθυνη δημοσιονομική πολιτική. Την 

ίδια στιγμή το δημοσίευμα αναδεικνύει την «συστολή» της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας στην 

δρομολόγηση των απαραίτητων πολιτικών για την τόνωση της οικονομίας του ευρώ εν μέσω πιθανών πολιτικών 

αντιδράσεων εκ μέρους της Γερμανίας. Ακόμη, αναφέρεται σε απόψεις ορισμένων αξιωματούχων της ΕΚΤ οι 

οποίοι ανησυχούν ότι μια ποσοτική χαλάρωση θα ήταν λιγότερο αποτελεσματική στην ευρωζώνη από ότι στις 

ΗΠΑ ή το Ηνωμένο Βασίλειο, λόγω του κατακερματισμού του χρηματοπιστωτικού συστήματος της. 

Καταλήγοντας το δημοσίευμα αναδεικνύει την αντιπαράθεση μεταξύ της ΕΚΤ και της Γερμανίας στο 

δημοσιονομικό πεδίο, αναφέροντας πως ο Μάριο Ντράγκι θεωρεί πως η συνολική στάση έναντι των 

προϋπολογισμών της ευρωζώνης είναι πολύ αυστηρή, δεδομένης της ασθενούς κατάστασης της οικονομίας, 

υποδείξεις που όπως σημειώνει η Wall Street Journal δεν έχουν γίνει ευπρόσδεκτες από τη Γερμανία.  

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Κύπριος ΥΠΟΙΚ: Τα οικονομικά του κράτους αντέχουν για κάποιους μήνες 
Τα οικονομικά του κράτους αντέχουν για κάποιους μήνες, αλλά σε περίπτωση κατά την οποία παραταθεί η 

εκκρεμότητα με τον νόμο περί εκποιήσεων ακινήτων, θα δημιουργηθεί πρόβλημα, προειδοποίησε ο υπουργός 

Οικονομικών της Κύπρου, Χάρης Γεωργιάδης. Είναι δεδομένο πως, αν δεν αρθεί η εκκρεμότητα με τον νόμο για 

τις εκποιήσεις ακινήτων, δεν θα δοθεί το πράσινο φως για την εκταμίευση της επόμενης δόσης, δήλωσε ο κ. 

Γεωργιάδης. Μιλώντας στο ΡΙΚ, ανέφερε ότι σε όλες τις επαφές του με την τρόικα και με μεγάλους 

επενδυτικούς οργανισμούς, έστειλε το μήνυμα ότι «αυτή εκκρεμότητα δεν ισοδυναμεί με εκτροχιασμό ή 

αναστολή της ευρύτερης προσπάθειας για μεταρρύθμιση και εξυγίανση της κυπριακής οικονομίας». Αυτό, είπε, 

το διαπιστώνουν και οι ίδιοι αφού ήδη διαμορφώνονται κάποια αποτελέσματα. Ο κ. Γεωργιάδης, εξέφρασε, 

επίσης, την εκτίμηση ότι μέσα από προσεγγίσεις που βασίζονται στη λογική, πρέπει να βρεθούν λύσεις που να 

διασφαλίζουν τα δικαιώματα όλων και να επιτραπεί ταυτόχρονα η εκταμίευση της επόμενης δόσης. 
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Ψυχραιμία παρά την απειλή υποβάθμισης 
Παρά την προειδοποίηση του οίκου πιστοληπτικής αξιολόγησης Fitch ότι ενδέχεται να υποβαθμίσει το αξιόχρεο 

της Γαλλίας, ο γάλλος υπ. Οικονομικών Μισέλ Σαπέν αντέδρασε καθησυχαστικά. 

Αίσθηση προκαλεί η προειδοποίηση του οίκου αξιολόγησης Fitch ότι θέτει υπό επιτήρηση τη γαλλική οικονομία 

και ενδέχεται να υποβαθμίσει το αξιόχρεο της Γαλλίας από ΑΑ+ που είναι σήμερα. Στο σκεπτικό αναφέρεται ότι 

η περαιτέρω εξέταση στους δείκτες της γαλλικής οικονομίας είναι πλέον απαραίτητη, μετά την κατάθεση του 

σχεδίου προϋπολογισμού για το 2015 στη γαλλική εθνοσυνέλευση που προβλέπει μεν περικοπές 21 

δισεκατομμυρίων ευρώ, αλλά και αναβάλλει για αργότερα την τήρηση του Συμφώνου Σταθερότητας. 

Η απειλή του οίκου Fitch να υποβαθμίσει την πιστοληπτική αξιολόγηση της Γαλλίας, εάν έως τον Δεκέμβριο δεν 

έχει πάρει τα απαραίτητα μέτρα για τη μείωση του δημοσιονομικού ελλείμματος, ουδόλως πανικόβαλε τους 

κυβερνώντες, αλλά ούτε και τα γαλλικά μίντια έδωσαν ιδιαίτερη βαρύτητα στην είδηση. 

Ο οίκος Fitch έθεσε και αυτός, όπως προ ημερών και η S&Poor's, τη Γαλλία υπό επιτήρηση με αρνητική 

προοπτική. Την τελική του απόφαση θα πάρει στις 12 Δεκεμβρίου, αφού θα έχει τοποθετηθεί και η Κομισιόν επί 

του προϋπολογισμού της Γαλλίας για το 2015. 

O Σαπέν προσπαθεί να κρατήσει τις ισορροπίες 

Το βασικό μέλημα της κυβέρνησης σήμερα είναι να πείσει κατά πρώτο λόγο τους γάλλους βουλευτές να δώσουν 

το πράσινο φως για τον προϋπολογισμό του 2015, η εξέταση του οποίου ξεκινάει σήμερα στη γαλλική 

Εθνοσυνέλευση. 

Το επόμενο βήμα, που ήδη χαρακτηρίζεται ως «σάλτο μορτάλε», θα είναι να πεισθούν και οι Βρυξέλλες ότι 

πρόκειται για έναν αποδεκτό προϋπολογισμό, σύμφωνα με τις υπογεγραμμένες Συνθήκες, στις οποίες έχει 

συμβάλει ιδιαίτερα η Γαλλία. 

Μέσα σε ένα κλίμα κοινωνικής παραζάλης των ημερών, όπου πολλοί εργαζόμενοι και συντεχνίες κατεβαίνουν 

στους δρόμους υπερασπιζόμενοι τα κεκτημένα τους δικαιώματα, δυσκολεύοντας κάθε προσπάθεια 

μεταρρύθμισης, ο υπουργός Οικονομικών Μισέλ Σαπέν προσπαθεί να κρατήσει τις ισορροπίες. Αντιδρώντας 

άμεσα στην προειδοποίηση του Fitch, δήλωσε ότι «η κυβέρνηση θα κρατήσει την πορεία πλεύσης που προβλέπει 

την εξοικονόμηση των 21 δισ. και μόνο το 2015», ενώ καθησυχάζει τους βουλευτές λέγοντας ότι «η εθνική 

κυριαρχία ασκείται από τη Βουλή», φράση που έχει προκαλέσει κάποια ανησυχία στους ευρωπαϊστές για τη 

στάση που πρόκειται να κρατήσει η Γαλλία απέναντι στις Βρυξέλλες. 

(Πηγή: Deutsche Welle) 
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